

# DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — nll.  
Videken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő.

Dr. Varga Lajos

Felelős szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

## Barázdák.

A Debreczen a napokban hirt adott arról, hogy Végh Gyula volt főkapitány, ki az elpáholt főfinanc megverése után történt felfüggesztését úgy szeretné feltüntetni, mint a nemzeti ellenállás miatti mártíroságát, Budapesten járt gróf Andrássy Gyula belügyminiszternél s kérte, hogy fegyelmi ügyét sürgősen intéztesse el, hogy minél előbb elfoglalhassa újra állását.

Andrássy azzal bocsátotta el a rendkívül fődrét, hogy fegyelmi ügyének elintézését sürgetni fogja, de a hivatalba való visszahelyezés a kinevezendő főispán dolga.

Nem tartja ezt az egész dolgot kissé különösnek Végh Gyula ur? Mi nemcsak különösnek, de következetlen, csunya eljárásnak tartjuk ezt a kilineselést. Végh Gyula, mint azt Debreczenben mindenki tudja, nem tudott megfelelni hivatalának. Az ő kinevezése egy, már nyugalomba vonult főispán szerencsétlen ténykedése volt. De Végh Gyula már akkor kijelentette, hogy záros határidőn belül nyugdíjaztatását kérni fogja, de azt megtenni elfelejtette.

Kovács Gusztáv megverése miatt felfüggesztették. Komikus volt, az igaz, hogy a született mameluk, Végh Gyula egyszerre nemzeti mártír lett, de az ő felfüggesztése volt a darabontoknak egyetlen ténykedése, ami mindenkit bizonyos megnyugvással tölt el.

Már ezek is különös színben tüntetik

fel Végh Gyula kilineselését. De van még valami, ami ezt az eljárást tarkítja.

Végh Gyula a most kormányon leyó Kossuthról, Apponyiról, Andrássyról abban az időben, mikor még főkapitány volt, tanuk előtt úgy nyilatkozott, hogy mindhármójukat börtönbe kellene esukatni, akkor helyreállana a rend, mert ezek az alakok dulják fel az ország békéjét.

Kérdjük Végh Gyula urat, hogy mehetett el visszahelyezését kérni, ahhoz az Andrássyhoz, akit börtönre megérett alaknak, országháborítónak tartott? Vagy megváltozott a véleménye akkor, amikor az az alak belügyminiszter lett?

Végh Gyuláról is el lehet mondani, hogy szeretné azt a kormányt látni, amelyet ő nem támogatna.

Nem csak az érdekeltek, de a nagy közönség előtt is ismeretes azon nagyon is méltányos mozgalom, melyet az állami tisztviselők szerényen való megélhetésök miatt immár közel egy évtized óta folytatnak s mely annyi ígélet s helyeslés után sem valósulhatott meg, mert a folytonos taktikázás sok között, noha mindenki elismerte nagyon is jogosult voltát, mindig eltolatott.

Az államvasutak tisztviselőinek ügyét azóta, (Vöröss László most ujlág) rendezte, a megyeiek dotációját gr. Tisza István az állami tisztviselők mellőztével rendezte, csupán az állami tisztviselők, a kik pedig leg

először kérték sorsuk elviselhetővé tételét, szorultak háttérbe.

A Széll-féle formula, a mely 1902 ben készült, ma már idejét multa, mert azóta országszerte a rossz termés, a kartelek és folytonos sztrájk miatt, a megélhetés 50 százalékkal emelkedett s ma már odáig jutottunk, hogy az állami tisztviselők a legnagyobb nyomorral küzdenek, roskadoznak a terhek alatt s ha rövid időn belül ügyük méltányos és megfelelő elintézését nem nyer, nem csak hitelük és tekintélyük szenved esorbát, de sokat a romlás fenyeget.

A Tisza-féle személyi pótlék nem csak nem segített, de egyenesen megalázó volt, mert az idősebb tisztviselők nem kaptak semmit s az első fizetési fokról a másodikra degradáltatták s a fizetésrendezés ígéréttel éveken át biztatott tisztviselők előlépését nem teljesítették s így ma van olyan tisztviselő, ki különféle ígéretök címén 8-10 éven át nem lépett elő, holott ha a rendes 1893 iki rangsor szerint haladt volna, legalább kétszer előlép.

Most mikor végre valahára alkotmányos kormányunk van, midőn a kormány tagjait azokat a vezető politikusokat tiszteljük, a kik a tisztviselők jogos és minden tekintetben méltányos, mondhatjuk rendkívül sürgős ügyét a parlamentben annyira pártfogolták és szóvá tették, az állami tisztviselőknek és első sorban az állami tisztviselők egyesületének elsőrendű és égetően szükséges kötelese-

## Tavasziünnep Isztambulban.

Irta: Fuád Eminuddin.

Szabadba, csendbe, napsugárba vágyom,

Menjünk Kjáthánéba cipruságom.

Már vár a csónak lenn a parti gáton,

Merjünk Kjáthánéba ajorúságom!

Régen íródtak ezek a sorok, még akkor Ahmed, a harmadik, volt a pádisáh: Nedim énekelte, Ibrahim pasa udvari költője. Eltelt azóta már vagy három emberöltő, hallgatag, sötétszínű ciprusok alatt pihen a poéta valamelyik pusztuló török temetőben. De él a dal és él Kjátháne, dalban és valóságban.

Neeim a virágkorában élt még ennek a konstantinápolyi kedves mulatóhelynek. Megénekelte csörgő patakjait, a lány zöld pázsitot, a kösköket, meg azt a sok szép török asszonyt, akiket ott lát minden pénteknapon a patakpart s a selymes pázsit-szőnyeg. Az ő korában még Szád Abádnak hívták. Találó elnevezés, annyit jelent, mint „boldog város”, Nézzed meg péntek napon, nagy a tavaszi ünnepen és magad is annak találd!

Az ő kor mythosáiban vész el ennek a helynek jelentősége. Örök idők óta kive-

szett már a görög régevilág, mely istenek viselt dolgait füzte Kydaroshoz és Barby-seshez, a mai kjáthánéi édesvizekhez. A görög istenek meghaltak, ujak jöttek a helyükbe. Zeusz után jött Theosz, azután az Alláh. A görög ősrége helyébe a mohamedánizmus mythosa lépett.

Ma Hazret-i-Hizr jár a kjáthánéi édes víz partján. Nemcsak a szent, hanem a próféta volt-e, vagy pedig csak szent, vitakoztak rajta az ulemák. A bibliai Iliásznak (Illéének) volt a testvére. Ő is ivott az örök-kévalóság vizéből (áb-i beká) és a teste is halhatatlanná lett. A monda azt őrzi róla, hogy igen szerette az embereket, a földi világot, s más kívánsága nem volt, minthogy a föltámadás napjáig itt maradhasson testestől-lelkestől az emberek között. Alláh meg adta neki. S azóta ő itt jár közöttünk, keresve mindenütt az alkalmat arra, hogy valami jót tehessen. Ha találkozol vele, kérj tőle skármit, betölti a kedvedet!

Es ha valaki negyven napon keresztül mindennap eljár Aja-Szófiába s a reggeli imádságot is ott végzi el a főkupola nagy esillárja alatt, a negyvenedik napon megjelen neki Hazret-i-Hizr, és nincs a hívőnek olyan kívánsága, melyet a szent be ne tölthetne. Kérj tőle gazdaságot és vagyont s gazdag leszel!

Hazret-i-Hizr az ő földi körútjában egyszer megfordult Mekkában is és összetalálkozott itt az ő régen meghalt Iliász testvérével. A találkozás a rebén evvel hónap legelső napján történt.

Ez a róz-i-Hizr, a Hizr napja. Ennek az emlékére kijárnak a törökök ezen a napon minden esztendőben a konstantinápolyi Kjáthánéba édesvizekhez. Hátna találkoznak ott Hazret-i-Hizrrel? Aki meglátja, boldog ember, mert beteljesedik a kívánsága.

Máskülönbön pedig ez a törökök tavaszi ünnepe, a természet ébredésének az örömnapja, átszöve a vallás hitregetanának selymeszálaival.

Zöld hegyek között, a régi Barbyes folyócska partjain, árnyas platánok, szűz ciprusfák alatt nyulik el hosszában a kjáthánéi völgy, a török főváros legkedvesebb kirándulóhelye. A pádisáh köskje, második Mahmud szultán mecsetje és nyaralója, meg egy-két kávéház illeszkedik az egyszerű, de bájos kép körvonalaiba.

Kjáthánéről különben az az én meggyőződésem, hogy meglehet, hogy szép a patakpart, a pázsit, a kösk, de mégis csak szebb az a sok szép török asszony, aki ott rajzik a csobogó vízfolyásnál, meg az árnyékos fák alatt. Enélkül a tavaszi ünnep nem

A LEGDIVATOSABB,  
A LEGTARTOSABB,  
ÉS A LEGOLCSÓBB,

Tavaszi FÉRFI ÉS  
Ruhát csak a  
GYERMEK GERŐ

ruha nagyáruházában lehet legjobban vásárolni.

Debrecen Piacz-utca 61 sz. alatt, az ujonnan épült III. emeletes Fischer-palotában Szent-Anna-utczával szemben. 105-22

sége, hogy elmulvan az alkotmányos és pénzügyi nehézségek, tekintélyének teljes súlyával lépjen föl a tisztviselők érdekében.

A mai kormány ismeri feladatát, tudja kötelességét, megbecsüli a maga igaz munkatársait, a magyar intelligenciát, a tisztviselőket s bizonyára sürgősen fog intézkedni, hogy ez a régóta vajudó lényeges kérdés, az állam, a társadalom s mindenestre a tisztviselők érdekében közmegegyezésre megoldást találjon.

**Magyar nők! Vajjon mi az oka, hogy selyemszövetekre 1895-ben 30 millió 900 ezer kor.-át adtuk Ausztriának, míg 1904-ben csak 16 millió 231 ezer kor.-át? — A szegényedés!**

### Honmentés.

A béke helyreállása fölött érzett diadalmamor kezd oszladozni az országban; a rendszerváltozásnak is látjuk már megnyilatkozott jeleit s így a politika némi nyugodtsága mellett leszögezhetjük azt a tényt is, hogy a nemzeti eszme harca véget nem ért, — csak szünetel. A létrejött körülmények parancsolólag léptek fel a béke érdekében. A föltétlen béke tudatában volt a király s elhalaszthatatlannak tudták a béke megkötését a nemzet vezérei s velük az egész ország.

Ösmerjük ma a föltételeken megkötött béke pontozatait, tudjuk, hogy a fegyverszünet mily feladatokat ró reánk, hogy a nemzeti eszme jövő kiépítésének alapját megteremthetjük.

Az új kormány első kötelességét a választások kiírásával kezdte meg, tisztán a régi alapon. Két pártárvyat megdönt s a választási küzdelem a szövetségelt ellenzék jegyében csak az ellenzéki pártok közt folyik. Talán politika történetünkben az első eset, ahol a kormány politikai program és kimondott politikai párt nélkül néz az általános választások elé.

Wekerle Sándornak politikai értelemben vett pártja nincs, s amint azt nyilatkozataiból következtetni lehet, ilyen pártot magának teremteni nem is óhajt. Feladatának teljesítését okosabban látja, ha az országnak kiközlent gépezetét helyreállítja, s oly közgazdasági feladatokat old meg, amelyek az ország gazdasági helyzetét megerősítik, s tisztáznak oly közös ügyes kérdéseket, amelyet egyrészt az ország gazdasági függetlenségét készítsék elő, másrészt pedig, amelyek hivatva lesznek oly gazdasági politikának alapját képezni, amelyen haladva, az ország meggazdagodását célozhatunk. Közjogi kérdések bolygatására ez a kormány hivatva nincs. Az e térre eső feladatok megoldása egy újabb parlamentre, egy egészen más természetű kormányra lesz bízva.

A mai helyzet egy lépcsőfoka azon harc eredményének, amely alatt mi harcoltunk, s ernyedetlenül harcolni fogunk. Kettőzöttén nagy feladatok hárulnak, épen most a választások előtt azokra, akik a nemzeti küzdelem zászlóvivői voltunk. Első sorban pedig a függetlenségi és 48-as párt. E pártnak egyedüli programja az országnak teljes, minden részében való függetlenítése. Nincs más párt, amely liberalizmus mellett a szabadság, egyenlőség és testvériség jelszavait akarná azon az ideális alapon megvalósítani, mint ahogy azt épen a függetlenségi és 48-as párt teszi.

Más célja ma alig lehet az országnak, mint hazafiságának tudatában odatörekedni, hogy ez a párt diadallal vivja meg a választások elvi küzdelmét s hogy győzelme gyümölcsöző el-készítse az ország talaját egy oly parlamentáris többségnek, amely érzésében, tetteiben és jellemében mindenkor és minden körülmények között: nemzeti és magyar legyen!

Miért is kellő vigyázat és éber

figyelem kísérje tetteinket. Eberem örködjünk arra, hogy most a hatalom illata kiket hoz táborunkba, mily erkölcsi alapon kéri kiki politikai bizalmunkat. Ne feledjük azokat, akik e harcban, a tűzvonalban állottak, annak csirázásától kezdve, olyanokért, — kik a jutalom forrásához vélnék közel érni, ha a mostani áramlatoknak engedve, hirtelen a mi eszméinket veszik fel és bitorolják elveinket. Ne az ellenségtől, de az árulóktól félünk. Tanuságunk van csak a legutóbbi multból is, hogy nem koronás királyunk és udvara volt igazi ellenségünk, — de igenis saját véreink, azok, kik csak a honarulás utján és árán tudnak és akarnak konchoz jutni.

Ime, alig jött létre a béke, látjuk mily eszeveszett szeméretlenséggel tolokodnak a politikai piócák. A koalíciónak legádázabb ellenségei, levette szegényérzetüket, annak nevében és képében kínálják tűnek-fának a győri kerületet is. És kiknek kínálják? Csak magukhoz hasonlóknak, olyanoknak, kiknek politikai meggyőződésük áruccik, hetenkint váltható fehérenemű ruha. Nem tudjuk hol találnak azok az urak kellő erkölcsi bátorságot ahhoz, hogy mint a magyar nemzeti eszmék harcosai álljanak hirtelen a nép elé.

A valódi honmentés még csak most fog következni. Amikor tántoríthatlan erélyvel fogunk kitartani elveink mellett s megalkuvást nem ösmerőleg fogunk küzdeni azon, hogy táborunkat senki meg ne fertőztesse.

**Magyar asszonyok! A szép fényes padló a háznak ékessége. De szegénye nemzetünknek, hogy házaiknak ezen ékessége csak egy esztendő alatt (1904-ben) 2 millió 996 ezer koronával gazdaggította Ausztriát, kétszeresen szegényre tudjuk, hogy azok a lakóférfiak honi gyártmányban is beszerezhetők voltak!**

volna érdekes és csupán csak a virágfakadás kedvéért senki se menne ki az édes vizekhez.

Van az arabnak egy közmondása, amely azt tartja, hogy csak három dolog öli meg a szív bánatát. A zöld mező, a csergő patakviz, meg a szép arc. Mind e három elemmentum megvan a kiáthánéi édes vizekben s éppen az éppen a paradisojot.

A tavaszi ünnepen bezárják a boltokat, a máskülönbén népes bazárból kihal az élet, az isztambuli utcákon alig, hogy ödöng valaki. Apraja nagyja iparkodik az édesvizek felé. Ki kocsin, ki gyalog, ki pedig osónakon.

Vászonetejes ekhós kocsik döcögnek végig az utcák kövezetein, tele asszonynépséggel meg elemőzsiával. A kocsin hátuljába fölpackolják még a kisbáránykát is, a kuzut, ezt is kiviszik üdülni. Kijáthánéba. Künn eljátszik vele a gyerek, meg bárányka ellegeszet a friss, buja gyöpnön. A kocsik utja hosszadalmas, mert nagykerülőket kell tenni a hegyek mögött, azért ezek már reggel idejében utra készülődnek.

Legszebb és legkényelmesebb utazás esik a karsu, fürgé kajikon, a török gondolás, mely végigropiti az embert az Arany-Szarvon és végigmutatja Isztambuli páratlan panorámáját. A dzsami kolosszusok, gyertyaszerű minaréi, a ciprusok, zöldelő kertek, a nyíló gyökerek alól kikandikáló házak csoportjai masés változatban vonulnak el a osónakban ülő szeméi előtt. Valens császár vízvezetékének hatalmas ívei s a roskadozó bizánci

falak rajzolják meg ez álomkép konturvonalaikat.

Lassan-lassan véget ér az Arany-Szarv, bejutunk az édesvizek torkolatába, fátnak, zöld hegyek közé. Dáledező török temetők, szittyóval benőtt, apró szigetek között siklik a csónak s ahol megszűköl a folyóvíz, ki kötünk a pázsitos parton.

nakokkal, a partok mentén leveles színek alatt festői asszonycsoportok ülnek, beljebb hullámanak a járókelők, gyöngyöző kacagás, tamburin-hang, ének-melódia száll az illatos levegőn keresztül.

A türkis-színű szép keleti ég lemosolyog a pataktükröbe, ahol nyüzsgő a sok tarka barka, fehérernyős kajik. Viola, sárga, piros, meg aranybajátszó színű ferázsekba öltözött asszony, leánycsoportok lepik el a zöld gyepszőnyeg, mindenfelől fény, mindenfelől gazdag színképrázat.

Külön az asszonyok, külön a férfiak. Mulatság ugyan nagyon kevés akad, de hát a török nem nagyon mulató természetű. A keji, az édes semmittevés az ő legjobb szórakozása. Letülni nyugodtan a patakparton, enni, kávét inni, hallgatni a nargile bugyborékolását, bámulni a kavargó, kékes füstbodrakat, vagy osendesen eltréfálózni, ez az ő vágya. A nyugalom, a osendes béke, a kell.

Az asszonyok, a leányok is csak ilyenformán mulatnak. Leteritenek egy-egy szőnyeget a patakpartra csoportok szerint, kö-

zpre teszik az enni inni valót és körülük ösözött lábakkal, ahogy illik. Nekilátnak szépen apró, formás ujaikkal s esznek villa és kés nélkül, de eleganciával és finom ügyességgel, melyet az idegen csak bámulni tud, de utánózni alig. Rögtönöznek hamarjában egy tűzhelyt is, mert kávét okvetlenül kell főzni, enélkül sem enni, sem beszélni lehet. Meid alkörülnek a dobánvászalencék, meg a cigarettapapirosok, porogva az ujjak, ég a cigarettá és száll a füst.

Kezdődik a tréfa, kokettkodás cigarettaszó mellett. Az arcuk nincsen letakarva, az ember végigjárhat közöttük és megbámulja istenadta osodáikat.

A török asszony, a török leány örökké szép, mert örökké ifjú tárgya a keleti költők álmodozásainak. A lilomarcok, granátajak, hódas szemöldökök és gazellaszemek után való sóvárgás tán egy nép költészetében sem nyilatkozik meg annyi szevedélylyel és olyan szingazdasággal, mint a török költők gazeljeiben. Ez természetes is. Mert Alláh szereti az ő népét, a moszlimánokat, önékik adta a világ legszebb asszonyait.

Már maga a török nő is milyen poetikus! Szép lehetett hajdan a klasszikus görög asszonyok öltözéke, mely szabadon és leplezetlenül hagyta a test bájjait. Ilyen volt a görög felfogás. Plasztikus, tiszta és világos. A keleti világban több jere van a képzeletnek, a költői fantáziának. A török nő redős, bő selyemruhákba takarja bájjait, el-

## SZÍNHÁZ.

## MŰSOR:

Szerda április 25-én „Faust” opera. Vasquez Molina Italia grófnő a budapesti operaház művésznőjének első felléptével. Bérletszűnet.

Csütörtök, 26-án „Francillon” szimfonia Tanyne Halmi Margit harmadik felléptével. (C)

Péntek, április 27-én: „Troubadour” opera Vasquez Molina Italia grófnő utolsó felléptével. Bérletszűnet.

Szombat, április 28-án: „Bagdadi hercegnő” dráma. Lukács Juliska felléptével. (A)

Vasárnap, április 29-én: d. u. „Gül baba” operetta. Bérletszűnet.

Este: „Pajkos diákok” operetta. A debreceni dalárdák versenye. Bérletszűnet.

Bérlet 167. szám (B)

Kedd, 1906. évi április hó 24-én:

T. Halmi Margit felléptével:

## Váljunk el.

Vígjáték 3 felvonásban. Írták: Sordou Viktor és Majac Emil. Fordította: Fáy J. Béla. — Rendező: Szakács Andor.

## SZEMÉLYEK:

Des Prunelles, gazdag birtokos	— — — — — Szakács Andor.
Cyprienne, neje	— — — — — T. Halmi Margit
Ademár, erdőmester	— — — — — Bérczy Ernő.
Clavignac, Des Prunelles barátja	— — — — — Deési Alfréd.
Bafordin, volt adófelügyelő	— — — — — Vadász Lajos.
Bionené, fiatal özvegy	— — — — — Arday Ida.
Valfontainené	— — — — — Körösmezey M.
Lusignan kisasszony, vénéány	— — — — — Sz. Gárdonyi T.
Valentin, komornyik	— — — — — Szabó Gyula.

Holnap, szerdán, április hó 25-én:

Vasquez Molina-Italia grófnő a m. k. operaház művésznőjének első felléptével:

## FAUST.

Opera.

földi az arcát, de a bő redőkön és a ritka arcfátyolon keresztül annyi művészettel tudja feltüntetni szépségét s emellett annyi terat enged a képzeletnek, amennyit csak az asszonyi fifika ki tud eszelni.

A miszticizmus és a rejtelmesség jellemzi a keleti világot. S az emberi lélekre rejtelmesség és a titkos, mint az, ami tisztá és ami világos.

Ily török leányról éneklé Nedim, a Szá'd Abád költője:

Ne szólj az údvól, halhatatlanságról,  
Ne szólj az égi életvízforrásról,  
Elég ez ajk, elég e karcsu termet,  
A hívő szobbat Edenben se lehet...

Rámosolyognak a járókelőkre, kaosintanak is hamiskás szemekkel s kitudja, mennyi szerelmes érzésnek kezdődik itt a szárnyabontása?

De menjünk tovább, abba az irányba, ahonnan az ének dallama s a tamburin (ud) hangja száll!

Sárgaruhás, bő salváros cigányleányok járnak csoportról csoportra:

— Efendim, bir sarki japalim! (Hadd csináljunk, efendim, egy nótát!)

Félkörbe ülnek aztán, török dalt énekelnek, a dal ütemeit tapsokkal kísérik, vagy dobót vernek nozzá. Amott nége fink has táncot járnak az ud ütemekre, érdekes, buja testmozdulatokkal.

Egy-egy hókkabáz (komédiás) üzi mó-

**Váljunk el.** A legszellemesebb francia szalon-vígjáték mesteri műszerepében lép fel ma másodszer T. Halmi Margit a Vígsház művésznője. Halmi Margitot a debreceni színház deszkáin nevelte nagygyá a debreceni közönség szeretete, csoda e, ha mai fellépése iránt nagy az érdeklődés.

**Vasquez Molina** a m. kir. Operaház első koloratur énekesnője, tehát a legelső énekesnő az országban egy gyönyörű hangjánál, mint ének-művészeténél fogva. Holnap hallja először ezt a csodásan szép hangot a debreceni közönség. Faust Margitját éneklé a vendégművésznő. Az előadás bérletszűneiben tartatik Vasquez művészetének megfelelő felemléi helyárák mellett.

**Debrecen hölgyei! Nincs még vége a nemzeti ellenállásnak az ipar terén. Az osztrák armány 1917 ig megfosztott bennünket az önálló vámterülettől. Rátok hárul a feladat kiküszöbölni házatokból a bécsi rongyot. Ne vásároljatok ide telepedett osztrák cégtől! Osztrák gyártmányt ne használjatok! Támogassátok a magyar kereskedőket.**

## HIREK.

## Választási naptár.

Április 29-én: Székesfehérvár 1, Szepi-Szent György 1, Székelyudvarhely 1, Kecs-kemét 2, Hajduböszörmény 1, Eger 1, Békés-saba 1, Esztergom 1, Halas 1, Kézdivásárhely 1, Szilágymegye 5, Kolozsvár 2, Ujvidék 1, Miskolc 2, Marosvásárhely 2, Szentés 1, Torda-aranyosmegye 4, Torontál-megye 11—30 kerület.

Április 30-án: Arad 1, Baja 1, Debrecen 3, Hódmezővásárhely 1, Kassa 1, Komárom 1, Pápa 1, Gyula 1, Brassó 2, Szeged 2, Győr 1, Szatmár 1, Pécs 1, Arad-megye 7, Csikmegye 4, Fogarasmegye 2, Komárom-megye 4, Trencsén-megye 8, Borsod-megye 6, Maramaros-megye 6, Temes-megye 9, Sopron-megye 6, Fejérmegye 5, Szabolcs-megye 5, Baranyamegye 7, Szepes-megye 6, Veszprém-megye 6, Szatmár-megye 8, Esztergom-megye 2, Sáros-megye 6, Pest-megye 11, Kolozs-megye 4, Győr-megye 3, Árvamegye 2, Bereg-megye 4, Békés-megye 2, Háromszék-megye 4, Hajdu-megye 3, Jász-nagy-

kunszolgalmegye 6, Krassószörénymegye 7, Liptó-megye 2, Nagyküküllő-megye 4, Tolna-megye 6, Ung-megye 4, Gömör-megye 6, Zemplén-megye 8—190 kerület.

Május 1-én: Abauj-tornamégye 7—7 kerület.

Május 2-án: Sopron 1, Körömcobánya 1, Abrudbánya 1, Gömör-megye 6, Zólyom-megye 3, Besztercebánya 1, Biharmegye 12, Nyitra-megye 11—36 kerület.

Május 3-án: Nagyvárad 1, Biharmegye 7, Budapest 9, Szarvas 1, Hunyadmegye 6, Temes-megye 9—26 kerület.

Május 4-én: Kézdivásárhely 1 kerület.

Május 5-én: Szabadka 2—2 kerület.

Május 7-én: Békés-saba 1 kerület.

## Zászlóbontások a szomszédban.

## Hajduszoboszlón.

Hajduszoboszlónak vasárnap kettőre ünnepe volt, mivel nemcsak egyedüli képviselő-jelöltjét, Justh Jánost, hanem annak atyját Justh Gyulát, a képviselőház elnökét is vendégül látta. Ünnepi hangulatban kora reggel a választók nagy tömege csoportosult a vasuti állomásnál a már bejelentett vendégek fogadtatására. A vonat megérkezése előtt már lobogókkal telve volt az állomás peronja, amelyre tíz óra előtt robogott be a Debrecenből indult gyorsvonat. A vasutnál elsőnek Justh Gyula szállott ki, utána Papp Elek és Nagy Sándor országgyűlési képviselők, majd Justh János képviselőjelölt.

Fekete Sándor polgármester üdvözlő beszédében fejezte ki a város örömét, Justh Gyula megérkezése felett és lelkesedéssel fogadta a fiatal jelöltet. A polgármester beszédét előbb Justh Gyula köszönte meg pár szóval, majd Justh János üdvözölte a polgárságot óriási éljenzés közepette. A vasutól a városház elé hajtottak, ahol ezrekre menő néptömeg nagy éljenzéssel fogadta az érkezőket.

Kovács Gyula a kerület volt képviselője rövid beszéd keretében beszámolt az elmúlt év politikai harcairól és kijelentette, nem fogadhatja el a felajánlott mandátumot, de kéri a választó polgárokat, hogy fogadják kegyesen Kossuth Ferenc küldöttjét, Justh Jánost és tiszteljék meg bizalmukkal.

Justh János tartotta ezután programmbeszédét. Utána atyja, Justh Gyula állott fel szólásra.

— Amikor fiamnak felajánlották a mandátumot, — kezdte Justh Gyula — én is nagyon megdöbbentve éreztem magam. Azt hiszem, nekem is van részem abban, hogy ily fiatal embert jelöltek, mint az én fiam. Kovács Gyula barátom azon ténykedése, hogy nem fogadta el a felajánlott mandátumot és hogy egyesíteni akarja a ketté szakadt szoboszlói függetlenségi pártot, amelyet a fiam jelöltségével sikerült keresztül vinni.

Justh Gyula beszédét követően a képviselők tartottak még szatás beszédeket, a melyek után zártkörű ebéd volt Kovács Gyula a kerület volt képviselőjének házában. Ez alkalommal Kovács Gyula tartotta az első pohárköszöntőt illetve Justh Gyulát és a vendégeit. A fiatal jelölt még a délutáni folyamán Hajdu Szováton tartott programbeszédet, míg Justh Gyula a délutáni vonattal visszatért csanádmegyei birtokára.

## Karcag.

Karcag város és kerületének hazafias polgárságát legutóbb Madarász Imre képviselte a parlamentben. Most újból felléptette az ottani polgárságnak töredéke, de mellette még Kardhordó Árpád is fellépett, mint önjelölt. A választó polgárok nagy része azonban fiatalabb agilis politikust szeretne megnyerni. Így esett választásuk Debrecen társadalmi életének egyik rokonszenves, munkás férfijára dr. P. Abrahám Dezső ügyvédre a kit nagyobb küldöttség kerestet fel a napokban s neki a jelöltséget felajánlotta.

Abrahám Dezső a jelöltséget szívesen vállalta s vasárnap kiutazott Karcagra, ahol igen lelkes fogadtatásra talált. A városháza

káit és mutatóványait amodébb a gyöpn, jóízűen kacag fölötté egy halom török.

Kjáhánéi multság még a lovaglás és a számárháton való nyargalás is. Nem utolsó multság, annál is inkább nem, mivel lóháton az ember közel férközhetik az udvari hárszékbe kocsihoz. Megállnak

kocsijuk ablakából nézik a nyugsgó, tarka és nekik eltiltott életet...

Ilyen esendesen és ilyen zajtalan örömkömben mulat Isztambul népe a kjáhánéi partokon.

Az előtt, régen, még zajosabb volt itt az élet. Mehemed Tefik, a régi török szokások fölgyezgetője számos adatot őrzött meg a főntebb említett Ibrahim pasa idejéből, Kjáháné virágzás korából. A pasa, az akkori pádisáh veje, fényűző költekezés-sel ékesítette fel Szá'd Abádot, mulatóhelyeket, kösköket építtetett a part mentén, rózsaberkeket, tulipános kertet varázsolt a köskök mellé, ahol barátaival nap-nap után járta a tivornya.

A nagy urak kopt leányok táncain mulattak a langyos tavaszi éjszakában a szabad ég alatt, tulipán-kertbe teknősbékat ergettek, a hátáikra apró lámpásokat erősítettek, úgy, hogy úgy látszott, mintha csillagok járnának a tulipán mezőben.

Ma már esendesebb itt az élet, de azért vig és derűs, mint a napkeleti ég, mosolygó, mint a nyiló tulipán, költői és bájos, mint a török asszony...

előtti téren tartotta meg programbeszédét, amelyet nagy tetszéssel fogadtak. A díszmagyarban megjelenő képviselő jelöltet az egész város örömjongva ünnepelte.

Délután átment Kisujszállásra, ahol hasonló lelkes fogadtatásban részesült. Hétfőn Kunmadaras és Kunhegyes helyiségeket látogatta meg és ott elmondta programbeszédét. A kerületben biztosra veszik Abraham Dezső kibontott zászlójának diadalra jutását. A 48-as eszmék benne derék, hazafias, küzdő harcost fognak nyerni.

#### Hajduhadházon.

Rákosi Viktor a nánási kerület általános szeretetben álló jelöltje vasárnap reggel Hadháza ment ki választói körébe. A hadháziak nagy ünnepélyességgel fogadták Rákosit. Negyven fehér ruhás leány díszbandérium és zene volt az állomásnál több ezre menő közönséggel. A községi iskola előtt tartotta programbeszédét Rákosi, a ki előtt dr. Hadaázy Zsigmond pártelnök mondott megnyitó beszédet.

Rákosi után Bán Géza, Simon Károly, Bodnár Sándor szólaltak fel. Téglás község 20 tagu küldöttséget menesztette a programbeszéd meghallgatásához. Délben Rákosi tiszteletére bankett volt.

#### A „Debreczen” szerkesztősége és kiadóhivatala május elsején a Plac-utca 9. számú házba költözik.

**Hajduvármegye közigazgatása.** Hajduvármegye közigazgatási bizottsága, mely minden hónap második hétfőjén szokta elintézni az előbe terjesztett nagyfontosságú ügyeket, a múlt év novembere óta nem tartott formális ülést, mivel ezeken az üléseken csak a főispán, vagy a belügyminiszter által kinevezett elnök elnökölt. Domahidy Elemér távozásával nem volt a megyének főispánja és a volt belügynök csak a hó elején adott megbízást Weszprémy Zoltán alispánhelyettes főjegyzőnek az ülésen való elnöklésre. A távirati megbízás e hó 8-án jött meg a 9-én össze is ült a közigazgatási bizottság. Az ülés elején azonban Kovács Gyula volt képviselő indítványára egyhangulag kimondották, hogy inkább nehány napig még halasztódjék el az ülés, de ne vegyék tudomásul Kristóffynak ezt az intézkedését sem, ha a többi törvénytelennek tartották annál is inkább, mert az új kormány kinevezése akkor már megjelent. Így az ülés elmaradt és feliratot intéztek gróf Andrássy Gyula belügyminiszterhez, kitől új elnöki megbízást kértek. Andrássy válasza ma érkezett meg a megyéhez. Andrássy utasítja az alispánhelyestest, hogy a közigazgatási bizottságot hívja össze és megbizsa, hogy annak ülésén elnököljön. Weszprémy a közigazgatási bizottságot e hó 20-án, csütörtökön délelőtti 9 órára hívta össze.

**Távozó igazgató.** A debreceni tanfőnök közül egyik nemében kiváló tanerő távozik e tanév végével. Szojka Gyula a felső kereskedelmi iskola igazgatójának felajánlotta a pozsonyi kereskedelmi iskola vezetését, mit ő el is fogadott, sőt a napokban már be is iktatták. A kereskedelmi iskola ifjusága holnap vesz érzékeny bucsut nagytehetségű igazgatójától. A debreceni tanári kör pedig legközelebbi ülésén bucsuztatja el illusztris tagját. Szojka a jövő héten foglalja el új, fényes állását, amelyen sok szerencse kísérje.

**Kossuth a Csarnokhoz.** A debreceni Kereskedelmi Csarnok tudvalevőleg tá-

viratban üdvözölte kormányra lépésekor Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisztert. Kossuth a Csarnok elnökségéhez intézett levelében válaszolt az üdvözlésre. A levél szövege a következő:

Igen tisztelt Uraim! Kereskedelmi miniszterré történt kinevezetésem alkalmával nyilvánított szíves üdvözlétekért fogadják öszinte köszönetem kifejezését. Mondanom sem kell, hogy a vezetésemre bízott ügyeket erős kézzel abba az irányba vezetem, a hol az önálló magyar államiség magasztos öszszesége, az önzetlen hazafiság öserejével felépül.

Hazafias üdvözléttel

Kossuth.

**Kitüntetett amatőrök.** A most véget ért amatőr festmény is fényképtárlatán résztvevők közül a kiállítást rendező Szent-Erzsébet-egylet az alábbiakat tüntette ki oklevéllel:

Aber Lujza, Agricola Adolfné, Ambrus Vilma, Balogh Anna, Bartók Margit, Berger Ilka, özv. Bogdáné Ruzsika Margit, Borzsovay Róza, Brüll Oszkárné, Csanak Jánosné, Csanak Margitka, Dr. Csikos Sándorné, Demetrioics Duci, Dezső Ferencné, Dezső Margit, Divényi Gizella, Dobieczy Sándorné, Dóri Györgyné, Eekensberger Ili, Füstös Erzsike, Goldstein Zaeni, Györfly Ilonka, Hofmann Margit, Iskola nővérek temesvári anyaháza, Jeney Mariska, Kadarász Gyuláné, gróf Klebelsberg Erna, Konezné Frankovszky Gizella, Kovács Emmuska, Losonczy Margit, Mészáros Márta, Pálma Zsófia, Péterffy Margit, Podolszky Ilonka, Pogány Stefi, Procopius Janka, Procopius Karolin, Regézy Lenke, Siegmeth Lujza, Swetits intézet, Dr. Szász Adolfné, Székely Mária, Szontagh Aranka, Szücs Ida, Török Margit, Tőkei Ottilia, Uhlarik Margit, Ujlassy Veronka, Ujváry Ilonka, Dr. Varga Emilné, Wensler Józsa, Zagyva Berta, gróf Zichy Micike urhölgyek, — Balogh Sándor Boldogh Kálmán, Bornemissza Barnabás, Dr. Borzsovay Jenő, ifj. Csanak József, Darvay József, Dr. Dzurilla Béla, Fauszt Elek, Fellner József, Róm. kath. főgymnasium, Held Miklós, Illésy István, Irinyi István, ifj. Irinyi István, Dr. Jászai Viktor, Katona Madarász, Kogler János, Kontsek Géza, ifj. Kovács János, Kovács Mihály, Kovács Tibor, Kovács Zoltán, Krizsár Aladár, Lázár Elek, Leidentrost Sándor, Lókodi Sándor, Magyarossy Ferenc, Markovics Albin, Mengel Ferenc, ifj. Miskolczy Jenő, Miskolczy Sándor, Müller Arthur, Nagyrévi Harangi György, Német László, Polgár Marcel, Ruzsicska Gyula, Sain Márton, Sedlaczek Richard, Sebess János, Seres Lajos, Stainfeld István, Szabó Elek, Székér Mihály, Székely László, Tar Imre, Török Imre, Török Tibor, Vántsa Dezső, báró Wangenheim Gyula, Weszprémy Jenő, gróf Zichy Ernő urak.

A szent-Erzsébet-egylet elnöksége ez uton mond köszönetet s nyilvánítja öszinte hálóját mindazoknak, kik szívesek voltak a f. hó 14-17-ig rendezett amatőr kiállítás sikerének előmozdítására közreműködni. Első sorban a látogató közönségnek, kik műszere tetükkel és jószívűségükkel lehetővé tették a kiállítás erkölcsi és anyagi sikerét, különösen köszönetet mond dr. Jászay Rezső főgymn. igazgatónak, — aki az egylet használatára, a rajztermet és szomszédos termeket átengednie, és a debreceni műpártoló egyesületnek, mely Mihalovics Jenő útján a kiállítás technikai kellekeihez szükséges dolgok egy részét kölcsönözte. Legöszintébb hálával és elismeréssel adózik Leszczinszky Kornélnak, ki a kiállítást nagy gondnal s művészi kezekkel rendezte s hogy az fényes sikert ért el, főképen neki köszönhető. Köszönetét fejezi ki a rendező bizottság minden egyes

tagjának s mindazon választmányi hölgyeknek, kik a kiállítás rendezésében résztvevtek s a tárlaton a látogatókat kalauzolták.

**Kézbesítők drágasági pótléka.** A rendőrségi kézbesítők öszszesen 19-en kérvényt adtak be a tanáshoz, hogy a rendkívül súlyos gazdasági helyzetre tekintettel neki drágasági pótlékot adjon a város. A tanács a többi szolgazemélyzetnek is megszavaztatott drágasági pótlékot a valószínű, hogy a gyengén dotált kézbesítőknek is megadja a 10 korona pótlékot.

**Idegen katonák Debreczenben.** Az este érkezett meg Debreczenbe 14 órai ut után Temesvárról a 61 gyalogezred második zászlóalja. A most érkezett katonák-ép úgy, mint a már itt levő 61 ek oláh szász legényekből állanak.

**Halott a Laci-konyhán.** A Nagyerdőn vasárnap holttestet találtak a fán. Bevitték a kórházba s a rendőrség hamarosan megállapította, hogy Szabó Gábor 58 éves, Vendég utcai bérkocsis, kinek felesége Laci-konyhát tart vasárkor. Az orvos is kiállította a halottkémi bizonyítványt, el is anyakönyvelték, sőt már a temetési engedélyt is kiadták a kórháznak. Most jön a bökkenő! Az a Szabó Gábor bérkocsis, kirel a rendőrség hivatalosan kiadta, hogy felakasztotta magát életuntagságból, kinek már a temetést is megengedték s kinek felesége Laci-konyhás: az a Szabó Gábor elég bátor és illetlen volt ahhoz, hogy minden hivatalos irat ellenére az éjszaka a feleségének vásártéri sátrában leigya magát a sárga földig. Egész éjjel jó bor mellett, cigány mellett mulatott, sőt még botrányt is csinált, úgy hogy a rendőrségnek kellett a hivatalosan holt embert megfékezni. Lett erre nagy megrökönyödés! A hivatalosan megöngyilkolt, elanyakönyvelt halott, kinek ott illenek feküdnie a kórház hullatérmeben, ott mulat a Laci-konyhán! Ez bizony nagy tiszteletlenség attól a Szabótól, aki szörnyen állította, hogy ő nem halt meg, nem is akar meghalni, mert hát szereti a jó bort is, meg a szép zenét is. Ez tehát kétségtelen, hogy Szabó Gábor él és iszik. De kinek a hullája az, amely ott fekszik a kórház komor halottastermeben? A rendőrség most szegyenkezve keresi, ki is az, aki a halálával is ilyen galibát csinált.

**Felsült darabont.** Mulatságos eset történt egyik darabontal, kit Debreczenben igen jól ismernek. A szóban levő alak az abszolutizmus alatt megvált tiszti kardbojtjától és kormánybiztoságot vállalt. Az ezért járó judáspénzt nem kapta egyszerre kézhez, hanem arról utalványt kapott, mit darabonták beváltattak. Egyik ilyen utalványt, mely 5000 koronáról volt kiállítva, a kormánybiztos nem váltott be, mert nem volt egeiben szüksége pénzre. Hirtelen jött a béke, elkorrodott a szemétnép és a kormányt kiváló férfiak foglalták el. Ekkor kétségte esett a darabont kormánybiztos! Nem váltották be utalványát. Kapkodott, fu kosott fűhöz fűhöz; kért, kunyarált, de természetesen hiába. Így aztán a Kristóffy ur ötezer koronás utalványát elteheti emlékül.

**Ellopott fehérneműk.** Ma d. e. panasolta a rendőrségnek Hoffer Lajosné fűzőkészítő, hogy a nagy mosáskor 23 koronát érő fehérneműjét a padlásról valaki ellopta. A lopással Hofferné volt öselédjét gyanúsítja, ki a ruhaneműk eltűnése után elszőkött.

## Csak májusig tart végkiárulásom.

Az öszszes áruk minden elfogadható áron elárusittatnak. 253-x-2.

BORSOS KATA Debreczen, Városháza.

— **Büntügyi főtárgyalások.** Kedden: Szőke Gábor s társa ellen okirathamisításért, Nagy József ellen súlyos testisértésért, Ivanovics Tódor ellen súlyos testisértésért, Mérő (Mandl) Béla s társa ellen nyomtatvány utján elkövetett rágalmozás vétsége. Szerdán: Péntek Jánosné Soltész Mártha s társa ellen több rendbeli lopás büntetésért. Csütörtökön: Scherez Aladár s társa ellen család büntette, Kindó Kálmán ellen összbüntetés. Pénteken Kelemen Ferenc s 4 társa ellen lopásért. Kun Lajos ellen, erőszak kísérletért. Bereczki József s társa ellen, erőszak büntette. Ifj. Szeizler György ellen, magánlakásértésért, Szőlősi Mihály ellen súlyos testisértésért.

— **Magyariek gyászja.** Debrecen két kiváló cigányprimását, Magyar Kálmánt és Imrét súlyos csapás érte. Édes anyjuk, öz. Magyar Imréné 64 éves korában egy hónapi súlyos betegség után elhunyt. A halálesetről, mely nagy részvétet keltett, a család az alábbi gyászjelentést adta ki: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejt-hetetlen jó anya, anyós, nagy- illetve déd-anyának néhai özvegy Magyar Imréné született Kis Rozália asszony élete 64 ik, bus özvegyiségének 1-ső évében, 1 havi súlyos betegség és a halotti szentségek áhítatos felvétele után, folyó hó 22-én, éjjel 12 órakor bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 24-én, délután 4 órakor fognak a római katolikus egyház szertartása szerint a Homokkert-utca 103 ik számú családi gyászházától a Vár-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az egésztesti szent mise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 27-én, reggel 9 órakor fog az egék Urának bemutatni. Debrecen, 1906. április hó 23. Bánatos gyermekei: Magyar Teréz férjével Rác István-nal és gyermekeivel, Magyar Kálmán ne-jével Strucz Juliánnával és gyermekeivel, Magyar Imre ne-jével Radics Lálivel és gyermekeivel. Sógorsága: Magyar József ne-jével és gyermekeivel, Magyar Erzsébet fér-jével és gyermekeivel. Unokatestvérei: Hor-váth Béla testvéreivel, Bota Samu családjá-val. Unokája: Margit férjével Kiss Bélával és gyermekeivel, Emma férjével Körti Bálint-tal és gyermekeivel. Rokona: Radics Béla ne-jével és gyermekeivel. Nászai: Strucz Ignác ne-jével, Jónás Sándor gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. Az örök világosság fényesked-jék neki!

— **Megverték az anyja sirján.** Egyik közeli tanyán szolgál Szabó Eszter 17 éves cselédleány, kinek édes anyja és három test-vére a Hatvan utcai temetőben nyugszik. A leány ma délelőtt bejött a vásárra Debrecenbe és ezt az alkalmat felhasználta, hogy az anyja sirját meglátogatta. Tizenegy órakor a temető közelében levő rendő nagy sikoltásra lett figyelmes. A hang után indult és megtalálta a sirnál Szabó Esztert fölötté szánalmas helyzetben. Ott feküdt a földön, fálálni nem tudott, sem a szemét nem bírta kinyitni. A rendőr kérdészködésére azt mondta, hogy valami rokona úgy megverte, hogy mozdulni sem tud, a szemét pedig úgy elborította a vér, hogy nem lát rajta. A rend-őrség a leányt gyógykezelés alá vétele, bán-talmazója ellen pedig megindították az el-járást.

— **Tisztességtelen verseny.** Az ipar-testületi órasszakosztály válszímányához több helybeli óras ellen feljelentést tettek tisztességtelen verseny miatt. A válszímány ma délután 3 órakor ült össze és ülésében a tisztességtelenül versenyzőkkel foglalkozik.

— **Életunt 48-as honvéd.** Ma hajnal-ban halva találják lakásán a faszinben Hor-nyik István 78 éves hajdunánási embert. Az öreg ember, ki a szabadságharcban több

csatában részt vett és kitüntetés is kapott, az utóbbi időben igen sokat betegeskedett. Hűségos életpárja vigasztalta, de Hornyik nagyon elkeseredett betegsége miatt. Ma hajnalban az öreg honvéd kiment az ud-varra. Felesége nemsokára utána nézett s Hornyikot halva találta a faszinben, hol az egyik gerendára felakasztotta magát. Az öngyilkos honvéd esete Nánáson nagy részvétet keltett.

— **Csokonai-kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kör 1906. április 25-én szerdán délután 5 órakor a kollégium dísztermében tartandó felolvasó ülést tart. Az ülés sor-rendje a következő: 1. Zichy Mihályról. Szabad előadás: tartja: Bosznay István, a Csokonai-kör tagja. 2. Költemények. Gáspár Imre „Jegyzetek” című sajtó alatti verses könyvéből. Felolvassa: Szunyogh Barna, a Csokonai-kör tagja. 3. Egy orosz parasztköltő. Irta és felolvassa: dr. Molnár István, a Csokonai-kör tagja.

— **Ingyen telkek a Magas-Tátrá-ban** Szepesbela város képviselőtestülete a szepesbélai cseppkő barlang közelében Bar-langligeten rendkívüli módon enged építkezni. A feltételek a következők:

Az összes építkezési anyag árjegyzék szerint szolgáltatni ki. A beépítendő telkek után 100 méterenként 30 kr. örökbér fi-zeendő évenként. A felülépítmény telekkönyvi átörökösíthető tulajdoni jogon birtokoltatik. Tulajdonos kötelezve van egy bizonyos számú lakrésznek bérbe adására.

Örökbérleti feltételek mellett csupán magánhasználatra való építkezésekre is ada-tik engedély.

Valamennyi feltételek mellett építke-zőkkel szerződés kötetik.

Barlangliget a Tátrahegylánc keleti ki-ágazásában, a zadjai hágó Kotlina völgyé-ben fekszik. A Poprad-völgyi vasut, Szepes-bela-Barlangliget (gyorsvonatok) és Szepes-bela melletti Keresztfalu-Szepesbela (sze-mélyvonatok) állomásaitól bérkocsin 1 óra, omnibuszon, mely csak a gyorsvonatokhoz csatlakozik, 1 és negyed óra, gyalog pedig 2—2 és fél óra alatt érhető el Barlangliget, mint klimatikus gyógyhely vizgyógyintézet javasolva van: véréképződési zavaroknál, vér-szegénységénél, idegenbántalmaknál, ideg-fájdalmaknál, ideggyöngeségeknél, szivbántalmaknál, idült csuszus bajoknál idült gyom- és bélhurutoknál, váltóláz, továbbá súlyos betegségek után üdülés és erősödés céljából, valamint utókurának Karlsbad, Far-censbad, Marienbad után.

Levegője pormentes és tiszta, ritka szépségű fenyvesek ózondus árnyéka mene-déket nyújt a nap meleg sugarai ellen, a havas hidegét pedig a völgy védett fekvése mérsékli. A lakások egészségesek, a fürdő berendezése mintaszzerű és úgy a lakás, mint az ellátás olcsó. Van társalgója, olvasóterme zongorája, croquet, lawn-tennisz, tekepálya és tornahely, zenekara stb. Külön szórakozást nyújt a vadászat és halászat.

Konez Ákos városi levéltárnok szíve-sen szolgál prospektusokkal és felvilágosítás-sal a telekszerzésre és építésre nézve.

— **Elmaradt közgyűlés.** Az ipar-tes-tületi hitelszövetkezet tegnapi hirdett közgyűlése elmaradt s jövő vasárnap, áp-rilis 29 én lesz a közgyűlés, melyen Tóth Kálmán lesz az elnök.

— **Meglopták a vásárban.** A rend-őrségen ma délelőtt öz. Katona Gáborné tyukkofa panaszt tett, hogy zsebéből a vá-sárban valaki 23 koronát tartalmazó pénz-tárcáját kilopta. Ezt a zsebmeiszést valami amatőr követte el, mert az ismert zsebmets-zőket mind befogta a rendőrség vásár al-kalmánál. A tolvajt keresik,

— **Szerencsétlenség az üzletben.** Ma reggel Doszpoly János utódának Piac-utcán levő üzletében szerencsétlenség történt. Vágner István kereskedőtanonc az üzlet ki-nyitása után felcsozta az üzletet. Kevéssel szután létrán felment a felső polcokra s onnan dobozokat vett elő. A létra a nedves padlón megesuzott s Vágner a létra tetejé-ről a földre zuhant, a hol eszméletlenül te-rült el. Óriási riadalom támadt, orvost hoz-tak, majd kivitték Vágnert a kózkórházba, hol megállapították, hogy a jobb alsó karja eltört. Allapója súlyos.

— **Agyonnyomta a gyermekét.** Szabó Sándorné derecskei asszony elvás közben ráfeküdt piciny gyermekére, ki reg-gelre megfűt. A törvényszéki boncolást dr. Isóó János törvényszéki orvos és dr. Mustó Sándor derecskei orvos ma végezték és meg-állapították, hogy a csecsemő halálát meg-fulladás okozta. Szabóné ellen vigyázatlan-ságból okozott emberölés miatt megindítot-ták az eljárást.

— **Akik doronggal politizálnak.** A Boeskey-tér egyik korosmájában Papp Sán-dor, Montlika Gergely és Hadadi Sándor az ország dolgát tárgyalták. Nem voltak egyenlő véleményen s így hamarosan összevessztek. A nagyhangú érvelésekre a korosmáros mind-háromjukat kidobta. Az utcán aztán doron-gokkal mentek egymásnak, hogy saját meg-győződésüket bottal verjék a másik fejébe. A három véresre vert politizáló magyar be-kisérték.

— **Felhívás.** Tanulótársaimat, a kikkel a debreceni ev. ref. főiskolába 1896-ban együtt tettem érettségi vizsgát s itt Debre-cenben vannak, vagy ha máshol vannak is, de idejük megengedi 10 év előtt tett foga-dásunkhoz képest, ezen az uton kérem fel, hogy f. hó 29-én vasárnap d. u. 3 órakor 10 éves találkozómk előkészítése tárgyában jöjjenek el irodámba. Jóbaráti üdvözléssel dr. Varga Imre ügyvéd, Debrecen, Csapó-u. 19.

— **Elfogott betörő.** Megirtuk szom-baton, hogy a hadházi árvapénztárba álkul-csal behatoltak, a pénzszerényt felnyitot-ták és 450 korona készpénzt elvittek. Már akkor megirtuk, hogy csak a helyi isme-rős követhette el a betörést. Most kiderült, hogy Tóth Mihály hadházi rendőr követte el a pénztár kifosztását. Tóth tagadja a bető-rést, de a lakásán rengeteg álkulcsot talál-tak. Tóthot bekisérték Debrecenbe az ügyész-ség fogházában.

x **Ma utolsó nap, csak még ma délig** lehet a föld legjobb és legsikerütebb gyé-mánt és ékszer utáuzatai a következő rend-kivüli leszállított árakban lehet bevásárolni. Mi ezelőtt 4 frt volt, most 2 frt, mi ezelőtt 2 frt volt, most csak 50 kr. A még raktáron levő árak következők, remek kivitelű gyé-mánt g. ürt, broschok, nyakkendő-tűk, fülbe-valók, karkötők, kézelő gombok, amerikai dublé arany, férfi és női láncok, és még több itt fel nem sorolt dolgok. És csak ma délig lehet még bevásárolni Széchenyi-utca 7. sz. házzal szemben saját pavillonjában. 259—1—1.

x **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz és köszvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemei-ben páratlan, már nehányszori bedör-zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 ko-rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszarvu” gyógyszerész. 107—x 86

**Még csak két hétig tart az Adler-féle csódtőmeg** és mara-dék árak u. m. Ruhaszövetek, posztók vásznak, delinek, karton batisztok, férfingek, paplanok, napernyők, szabókellékek elárusítása. — **Áruraktár** egészben is eladó! Be-rendezés szintén eladó! Minden elfogadható áron! Debrecen, Kossuth-utca 2. pénzügyigazgatósági palota.

x Legelősebb törlesztés kölcsönöket az ingatlan legmagasabb értékéig csak a Budapesti Takarékpénztárak képviselősege folyósíthat. Személy-hitel kölcsönöket is elintéz, Debrecen, Csapó utca 12. sz. a.

257-5-2.

x Cukor és gyomorbeteg naponta kaphatnak egy aleuronat-kenyeret, vagy grah-m-kenyeret bérmentve vidékre szállítva. Glasner, Budapest.

A szivarka papiros anyagát tudvalevőleg egy gyár készíti Európában, egy párisi gyár, a különböző szivarkapapiros gyárosok pedig csak feldolgozzák és különböző névvel látják el. Hát nem csodák imádás az, mikor a sok hazai szivarkapapiros gyáros gyátmányával szemben csak 1904-ben 1 millió 40 ezer korona értékűt hozattunk Ausztriából?

## AVIRATOK.

### Az ausztriai választások.

Bécs, április 24. Még nem tudják, milyen lesz az új választások után az osztrák képviselőházban a pártok képe. A cseheknek több mandátumot juttatnak mint eddig volt. A lengyelek is ezt követelik, azonban ezek csak pártvezéreiket hozzák be a parlamentbe. Az osztrák kormány így akarja elhárítani a nehézségeket az új választási törvényjavaslat keresztül vitele előtt.

### Vasuti szerencsétlenség.

Düsseldorf, április 24. A kölni gyorsvonat rossz váltóállás következtében a pályaudvar előtt kisiklott. A vonatvezető azonnal meghalt, az utasok közül 16-an súlyosan megsebesültek.

### A grófnő ékszerai.

Budapest, április 24. Megemlékeztünk arról a nagy lopásról, melyet ismeretlen vasuti tolvajok gróf Széchényi Viktorné kárára elkövettek. Az egyik tettetést most Győrben letartóztatták, ahol Halász néven bujkált. A 16 ezer koronát érő ékszerek nagyobb része megkerült a budapesti zálogházakban.

### Alkotmányos élet Oroszországban.

Szentpétervár, április 24. Witte miniszterelnök kijelentette, hogy egyes bajoknak ama híre, hogy a cár a Dumát és a másik kormányhozó testületet a megnyitás után azonnal bezárna, nem felel meg a valóságnak. Sőt ellenkezőleg a cár határozottan a mellett van, hogy a két törvényhozó testület állandóan működésben maradjon.

### A Duma megnyitása.

Budapest, április 24. Pétervárról jelentik, hogy Miklós cár május 15-én személyesen fogja megnyitni a Duma ülészakát. A megnyitást negyedszáz évünnepségek kísérik.

### Jekkelfaluy a fővárosnak.

Budapest, április 24. Jekkelfaluy, az új honvédelmi miniszter ma leiratban tudatta a székesfővárossal, hogy hivatalát elfoglalta. A miniszter arra kéri a fővárost, hogy ne csak kötelességszerűen, de hazafiságból is támogassa munkájában.

## Törvénykezés.

§ A májusi esküdtbírák kisorsolása. Hétfőn ejtették meg a májusi esküdtbírák kisorsolását. A sorsolásnál az elnöki tisztet Szücs Miklós töltötte be; jelen voltak továbbá dr. Oláh Miklós, Kerekes János bírák, dr. Várady Sándor ügyész, az ügyvédi kamara részéről Nagy Sándor ügyvéd, jegyző Nagy Elemér. A sorsolás eredménye következő:

Rendes esküdtek lettek: Antal Vincze szabó mester, Aron Jenő kereskedő, dr. Arvai Béla ügyvéd, Bagi József gazdálkodó, Beke Aladár vendéglős, Bignió Albert nyugalmazott százados, Borus Imre gazdálkodó, dr. Borsovay Jenő ügyvéd, Csige Sándor gazdálkodó, Darvas Pál gazdálkodó, Faragó András gazdálkodó, Gerstner Kálmán kereskedő, Harangi György takarékpénztári könyvelő, Harsányi Mihály bormérő, Hernádi Pál kereskedő, Jámbor Zsigmond kártyos, ifj. Jobbágy Ferenc gazdálkodó, Kemény János vendéglős, Király Gyula csizmadiamester, Kohn Henrik kereskedő, Loós János gazdálkodó, dr. Müller Ottó gazdasági tanintézeti tanár, Nagy István mészáros, Richl Antal birtokos, Salánki Ferenc gubásmester, Schmidt Sándor hangszergyáros, Somosi László kereskedő, Sütő József nyugalmazott tanító, Széplaki József cipész, Vig Sándor kőművesmester.

Pót esküdtek: Aszódi Mór kereskedő, Csikes Ferenc bormérő, Fábri László gazdálkodó, Gál Ferenc birtokos, dr. Kovács József ügyvéd, Lada István birtokos, Marsalkó Mihály ácsmester, Szabó Sándor csizmadiamester, Tóth Mihály kereskedő, Miskolci Nándor magánzó.

## Közgazdaság.

### Köbányai sertésüzlet. Április 24.

Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli súlyban) 120-122 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 126-128 fillérig. Fialat közép (páronként 251-320 kilogramm súlyban) 128-130 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 128-130 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm) 124-126 fillérig. Közép (páronként 240-260 kilogramm) 121-123 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm) 117-119 fillérig. Sertéslétszám: 1906 április 21-ik napján volt készlet 57.673 drb. 1906 április 22-ik napján felhajtott 1235 darab. 1906 április 22-ik napján elszállított 1235 darab. 1906 április 23-ik napjára maradt készlet 57.773 darab. A hizottsertés üzletirányzata kellemes.

### Sertésvásári jelentés. Április 24.

I. Vásári forgalom: Előző napról eladatlan állomány 5 darab sertés, 12 darab süldő. Összesen 5 darab sertés, 12 darab süldő. Eladott 5 darab sertés, 12 darab süldő. II. Vásári árjegyzés. (Az árak minden levonás nélkül értendők.) A sertések minősége: Zsirsertés fiatal nehéz 300 kilogramm felül életsúlylevonás szerinti ár koronákban 129. Hussertés süldő életsúlyszerinti ár kilogrammonként fillérekben 96-112. III. Egyéb vásári értesítések: A vásár lanyha, az árak változatlanok.

**Roncegno** déltiroiban a Valsugana vasút mellett. 1 és fél órára Trientől 435 méter a tenger színe fölött

### Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb eredménnyel használva és egész évben tart. házi használatra is. Minden országban sok előkelő orvosi tekintély által ajánlva vérzékenység, női bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden gyógytáborban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet

### „Gram Hotel des Bains“ és Parkszálo

250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. Pompás, szótól védett fekvéssel, éghajlattal, nagy parkkal, furdóvával április 15-től November 1-ig. Prospektussal és kérdőszövegére szívesen szolgál a 177-5-1. Furdóigazgatóság.

## MAGYAR állam vasutak menetrendje

1905. október hó 1-től.

Debrecenből indul:		óra	perc
Budapest felé (gyorsvonat) —	d. u.	4	46
Budapest felé (gyorsvonat) —	reggel	8	57
Budapest — Nagyvárad felé —	d. u.	8	30
Budapest — Nagyvárad felé —	este	10	25
Szatmár — M.-Sziget felé —	d. u.	4	—
Csak Szatmárig (gyorsvonat) —	d. u.	6	55
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. —	este	8	24
Szatmár — M.-Sziget f. (gyorsv.) —	d. u.	12	11
Miskolc — Kassa felé — — —	reggel	8	51
Miskolc — Kassa felé — — —	este	7	17
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. —	d. u.	4	86
m. á. vasúttól —	reggel	5	35
vásártérről —	reggel	5	44
m. á. vasúttól —	d. e.	8	09
H.-Böszörmény —	d. e.	8	16
B.-Sz. Mihály —	d. u.	11	11
felé —	d. u.	11	20
m. á. vasúttól —	d. u.	4	41
vásártérről —	d. u.	4	54
m. á. vasúttól —	este	7	—
vásártérről —	este	7	07
F.-Abony felé m. á. vasúttól —	reggel	4	35
F.-Abony felé vásártérről —	reggel	4	56
O.-Kócs — Polgár felé m. á. v.-től —	d. u.	4	56
O.-Kócs — Polgár felé vásártérről —	d. u.	5	16
Derecske — N.-Léta felé — — —	reggel	9	35
Derecske — N.-Léta felé — — —	d. u.	4	51
<b>Épestre érkezik:</b>			
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. —	d. u.	1	50
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind. sz. v. —	este	6	40
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. —	reggel	5	45
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. —	este	9	35
<b>Budapestről Debrecenbe indul:</b>			
A d. u. 12 ó. 4 p.-kor érk. gy. v. —	reggel	7	25
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. —	reggel	9	—
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v. —	d. u.	2	35
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. —	este	7	—
(P.-Ladányiggy. v. átszállással)	este	9	15
<b>Debrecenbe érkezik:</b>			
Budapest felől (sznmélyvenat) —	d. u.	8	29
Budapest — Nagyvárad f. gyors —	este	6	40
Budapest — Nagyvárad felől —	éjjel	2	24
Budapest — Nagyvárad felől —	d. u.	8	29
Csak P.-Ladánytól — — —	reggel	7	46
Csak Szatmár felől — — —	reggel	8	57
Szatmár — M.-Sziget felől — — —	d. e.	4	31
Csak M.-Sziget felől (gyorsvonat) —	d. u.	10	11
Csak M.-Sziget felől — — —	este	6	43
Szatmár felől — — —	este	8	04
Kassa — Miskolc felől — — —	d. e.	8	19
Kassa — S.-A.-Ujhely — Szerencs —	este	11	31
vásártérről —	reggel	7	33
m. á. vasúttól —	d. e.	7	40
vásártérről —	este	6	22
m. á. vasúttól —	este	6	28
vásártérről —	d. u.	8	29
m. á. vasúttól —	d. u.	8	35
F.-Abony felől vásártérről —	d. u.	7	44
F.-Abony felől m. á. vasúttól —	d. u.	7	54
O.-Kócs — Polgár felől vás. tér. —	reggel	5	25
O.-Kócs — Polgár felől vás. tér. —	reggel	5	35
Derecske — Nagy-Léta felől —	reggel	7	15
Derecske — Nagy-Léta felől —	d. u.	8	18

Serravallo

### Kína-bora vassal.

Ersőtőszert gyöngéledők, vérszegények és lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, idogerősítő szer

Kiválóan jó ill.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravallo-nál  
Triest-Barcola.

A gyógytárakban pedig 1/2 lit., 1. „ 2 K. 60 fillér.  
121-8 „ 4 „ 80 „

Zephir-, Batiszt-,  
Vászon-és Szövet

# BLUZOKAT

saját varrótermünkben  
mérték után

5 és 6 frttól  
kezdve készítettünk

**Bosznay J. és Társa**

248-x-5. divatáruhaza,  
Debrecen, Kossuth-u. 5 szám.

A közeli lársváltoztatások alkalmára szőnyeg  
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

**Futó és nagy szőnyegek:**  
**Linoleumok és viaszos-**  
**vásznak, gyönyörű válasz-**  
**tékekben. Szövet és csipke-**  
**függönyök. Ágy és asz-**  
**talteritők. — Paplanok,**  
**matracok. Torontáli sző-**  
**nyegek és besztercebá-**  
**nyai pokróczok jutányos**  
szabott árakhoz.

**SZABÓ LAJOS** Fiai Debrecen,  
divat. vászon és szőnyeg-áruház.

Szőnyeg maradékok saját áron alól.  
108-x-45

## Karlsbád fölösleges.

Gyomorbántalom, májbaj, szédülés, fej-  
fájás, agyvértődulás, haspuffadság szé-  
rekedés, bélrenyheség, aranyér ellen  
**Thermalia** 183-2-2  
gyors, biztos hatásu. Utasítással 5 kor.  
**Kiss Gyógytárában, Tisza Dob.**

# Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvannak a  
**legnagyobb vászonszövőgyárak**

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkitünőbb minőségű vásznat,  
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárúsítónak

legelsőrendű rumburgit . . . . . 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával  
legfinomabb battisztvásznat . . . . . 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a  
pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulasztja e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

**MELLER L. Egyed.**

**Hungária Vászonáruház**

Budapest V. Váci-körut 26.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

# MARGIT-CRÊME

csodás hatásu arckenőcs használata által.

**A Margit crême** egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan fel-  
szívódó, kedves illatu vegy-szer, mely már az első  
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha  
bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom-  
talanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrisztá lanságot.

**Előnye tulajdonsága** ezen krémnek, hogy a bőrt nem teszi zsiros  
tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a gy-  
mékded üdéséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.  
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt olmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

**Ára** egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill., — Margit-pudet K 1.20, — Margit-fogpop 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: **Földes K. Elemén**  
gyógyszerész ARADON. 176-10-3

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

**Kapható:** Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovács  
Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszerárakban.

Járassa és olvassa a

# „Biztosítási és Közgazdasági Lapokat”

minden szakember

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta **szükséges és nélkülözhetlen** voltát és méltán  
részolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak-  
ember s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — **a legjobban értesült szakújság.**

Pontosan beszámol a biztosító-intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb  
biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld” rovatában beszámol az idegen országokban törtétekről.  
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tisztviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt.

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.

== Kérjen mutatványszámát a kiadóhivataltól, ==

**Budapest, VII., Vörösmarty-utca 14,**

**A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!**

Biztosítással foglalkozóknak nélkülözhetlen!

Karlsruhák támogassák e lapot!

### APRÓ HIRDETESEK.

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldeték.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**A DEBRECZEN**  
szerkesztőségének  
és  
kiadóhivatalának  
Telefon száma  
**412.**

#### Eladás.

**Barna szépség,**  
kit e lapra figyelmeztetem, kegyeskedjék velem közölni, hol és mikor találkozhatnánk? Szíves válaszát „Csak titokban” című jelleg alatt a kiadó hivatal továbbít.

**Egy csinos**  
össze hajtható vasúgy nagyon olcsón eladó Két malom-u. 17. szám alatt.

**Melyik nemesszívű**  
úr, vagy hölgy tanúna, vagy tanítatná gyermekeit idegen nyelvekre, vagy angolra egy sorsúldó-zott úri nővel, asit ezáltal az éh haláltól mentene meg és reudas lakáshoz jutatná. Leveleket „Antónia” jelleg alatt a főpostára poste restante kér.

### Gazdáknak fontos.

A leggyesze-  
rűbb és leg-  
megbízható  
Benzinmoto-  
rok minden  
vazda által,



szigazott engedély nélkül üzembe helyezhetők, kapeso latban a legelismertebb jószágú cséplő-gépekkel, előnyö áron és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

### Herkules-motorgyar

Budapest, V., Váci-ut 30.  
Allandó nagy motorkiállítás. — Motor-cséplőgépek minden kor üzemből láthatók. — Teljes jótállás kitűnő-működésért  
Arlap ingyen. 124-x-13

#### Kiadó nyaraló.

A sesta kertben a helyi vasut megállójától 3 percnyire, parkkal együtt. Értekezhetni Piac-u. 44 sz. ügyvédi irodában vagy telefonon 151 számhoz. 236-x-7,

#### Sestakertben

a nagyerdei járásban modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, jóvizű kuttal, 1400 négyszög öl jó karban levő termő szőlővel eladó, Értekezhetni Piac utca 44 sz. ügyvédi irodában 183-x88.

#### Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó u 28 szám. Értekezhetni ugyanott és Piac u. 44 szám alatt.

#### Oriási haszonnal

kecsegtető szabadalmazott találmány megvétele lére esetleg forgalomba hozatalára vállalkozó kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

#### Közönséges

csomag posta könyv félárban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz

## Dr. Politzer Sanatóriuma

és vízgyógyintézet,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.

Egész éven át nyitva.

Vízgyógyimódot, Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fürdők, forrólevegő kezelés, Vibrációs massage hízaló és soványító gyógmód. Inhalatók. **Javallatok:** Idegesség minden neme szív, tüdőbaj. Edző eljárások. Izlet és izom csúznál forró légtelítéssel bámulatos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet Felvilágosítással szívesen szolgál!

**Dr. POLITZER JAKAB,** az intézet tulajdonosa és vezetője

## Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös fólrással. „J. Pserhofer”

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta minál legrégibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epecirkuláció zavara, májbaj, szélkolika, aranyér, a belek petyhüdsége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység, ideges ffaejás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. 42  
1 tekercs 6 skatulyácskával . K. 210

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével

1 tekercs Korona.	2.60	4 tekercs Korona	8.90
2 " "	4.70	5 " "	10.50
3 " "	6.80	10 " "	18.50

**Pserhofer J. gyógyszerháza**  
WIEN, I., Singerstrasse 15.

## Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

## Dürkopp és Társa

Gráz. Szétküldési raktár: Bécs.

# Kiárusítást

nem tartok, de

111-x 24

## E hó 30-ikáig

rendkívüli olcsó ár mellett adom el az összes raktáron levő árukat.

Siessenek ezen ritkán kínálkozó alkalmat kiaknázni.

Üzletem: Debreczenben, Piacz-utcán 24-ik szám alatt van, a Fehérló vendéglő mellett a kistemplommal szemben.

Tisztelettel **LÓWY E.**